

कोविड-19 वैक्सीनों के बारे में तथ्य

टीकाकरण आपके स्वास्थ्य की रक्षा के लिए सबसे प्रभावी तरीकों में से एक है। टीके किसी बीमारी के खिलाफ सुरक्षा विकसित करने के लिए शरीर की प्राकृतिक सुरक्षा के साथ काम करते हैं। कोविड-19 टीके आपके शरीर की प्रतिरक्षा प्रणाली को पहचानने और वायरस से लड़ने के लिए निर्देश प्रदान करते हैं जो कोविड-19 का कारण बनता है।

कनाडा में रहने वाले हर किसी के लिए टीके मुफ्त उपलब्ध होंगे। प्रांतों और टैरिटोरी ने अपने निवासियों के लिए विस्तृत टीकाकरण रोलआउट योजनाएं विकसित की हैं।



कोविड-19 के लिए टीका क्यों लगाया जाता है?

वैक्सीनें काम करती हैं



वैज्ञानिक और चिकित्सा साक्ष्य बताते हैं कि टीकाकरण आपको कोविड-19 से बचने में मदद कर सकता है। अध्ययनों से यह भी पता चल रहा है कि टीका लगाए गए लोगों को कम गंभीर बीमारी होती है, अगर वे कोविड-19 से बीमार होते हैं।

वैक्सीनें सुरक्षित हैं



जो वैक्सीनें सुरक्षित, प्रभावी और उच्च गुणवत्ता की साबित हुई हैं, कनाडा में उपयोग के लिए केवल वे ही अधिकृत हैं। कोविड-19 वैक्सीनों का उनके विकास दौरान कड़ाई से परीक्षण किया गया है और फिर ध्यान से स्वास्थ्य कनाडा द्वारा समीक्षा की जाती है।

वैक्सीनें आपको कोविड-19 नहीं दे सकती, क्योंकि उनमें वायरस नहीं होता है जो बीमारी का कारण बनता है। वैक्सीन टीके आपके डीएनए को भी नहीं बदल सकते।

एमआरएनए वैक्सीनें आपकी कोशिकाओं को कोरोनावायरस प्रोटीन बनाने के तरीके के लिए निर्देश प्रदान करते हैं। यह प्रोटीन एक प्रतिरक्षा प्रतिक्रिया को ट्रिगर करेगा जो आपको कोविड-19 से बचाने में मदद करेगा।



वायरल वेक्टर वैक्सीनें एक वायरस का उपयोग करती हैं, जिसको हानिरहित बनाया गया होता है, जो कि रोग पैदा किये बगैर आपके शरीर में कोरोनावायरस प्रोटीन का उत्पादन करता है। एमआरएनए टीकों के समान, यह प्रोटीन एक प्रतिरक्षा प्रतिक्रिया को ट्रिगर करेगा जो आपको कोविड-19 से बचाने में मदद करेगा।

सार्वजनिक स्वास्थ्य उपायों का पालन जारी रखें

कोविड-19 टीके हमें इस महामारी को रोकने में मदद करने के लिए एक महत्वपूर्ण उपकरण हैं। कोविड-19 के प्रसार को कम करने और जीवन को बचाने के लिए हमें अभी भी सार्वजनिक स्वास्थ्य उपायों का पालन करने की जरूरत है।

संघीय, प्रांतीय और प्रादेशिक सरकारें समुदायों में फैले कोविड-19 के जोखिम का आकलन जारी रखेंगी। उपायों को समय के साथ समायोजित किया जाएगा, जैसे ही अधिक लोगों को टीका लगाया जाता है, और हम विज्ञान के बारे में अधिक जानते हैं। हर कोई उस भविष्य के लिए आगे देख रहा है जब हम एक साथ हो सकते हैं। तब तक हमें एक दूसरे की रक्षा करने की जरूरत है, विशेष रूप से उनकी जो अभी भी कोविड-19 से गंभीर बीमारी की चपेट में हैं।



तथ्य प्राप्त करें. अधिक जानकारी के लिए देखें- Canada.ca/covid-vaccine